

**ГОРЯЧАЯ
ЛИНИЯ**

36 квадратных метров

Уважаемые петербуржцы! Если у вас возникли **вопросы** или **претензии** к тому, как выполняются обязательства по предоставлению отдельного жилья ветеранам-очередникам Петербурга, звоните на нашу горячую линию. Журналисты Балтийской медиа-группы постараются вам помочь.



**ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОБРАЩЕНИЙ:
325-39-83, 983-04-07**

**(с 11.00 до 18.00
с понедельника
по пятницу)**

Материалы по работе горячей линии вы можете найти на сайте газеты www.vppress.ru



Явился смог. Но как он смог?

СТИХИЯ ГОТОВИТ НАМ БЕСПОКОЙНЫЙ АВГУСТ

ВЧЕРА БЫЛИ ПОДВЕДЕНЫ итоги смога, зависшего в воскресенье над Петербургом и значительной частью Ленинградской области. Как сообщил «Вечернему Петербургу» комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности, в этот день густота взвеси мелкодисперсных частиц в атмосферном воздухе города в три раза превысила предельно допустимые концентрации. Был также перейден порог допустимых концентраций по диоксиду азота — токсичному газу бурого цвета, придающему характерный коричневый оттенок воздуху.

К утру понедельника взвесь начала рассеиваться. К полудню уровень концентрации мелкодисперсных взвешенных частиц снизился до 1,2 ПДК, а диоксид азота составил одну предельно допустимую концентрацию. Выручила смена ветра с южного на западное направление — дым перестал поступать в город.

Откуда пришел смог? Только не из Ленинградской области, заверили областные власти. Метеорологи сообщили, что смог был принесен усилившимся юго-восточным ветром — тот доставил на Северо-Западным стихийных пожаров, бушующих в Центральной России.

— Разве этот дым мог перевалить через 600-километровую Валдайскую возвышенность? — поинтересовался «Вечерний Петербург» в Северо-Западном управлении по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

— Разумеется, мог, — объяснил дежурный инженер-синоптик Сергей Дроздов. — Восходящие потоки воздуха понесли его на 5-километровой высоте со скоростью более 25 метров в секунду. По-научному это называется «струя».

Таким образом, Валдайские высоты в четверть километра не стали барьером для смога.



Юго-восточный ветер отравил петербуржцам воскресные прогулки.

— Впрочем, — продолжил Сергей Дроздов, — сейчас нас беспокоит не столько смог, сколько надвигающийся на нас холодный фронт. В воскресенье в Эстонии уже были ветры до 37 метров в секунду.

Стихия уже буйствует и у наших северных соседей, в Финляндии. Вчера из-за остановки движения на участке Лахта — Коувола финских железных дорог, вызванной ураганным ветром и грозой, были отменены поезда № 36 сообщением Хельсинки — Петербург и № 35 Петербург — Хельсинки. Однако пасса-

жиры не пострадали — по обоим направлениям была организована их доставка автобусами, сообщает пресс-служба РЖД.

Грядущие дожди отнюдь не улучшат взрывоопасную пожарную обстановку. Все службы приведены сейчас в повышенную готовность. А областные власти настоятельно просят всех жителей области, садоводов и владельцев дачных участков не сжигать мусор на своих садовых участках. Система видеонаблюдения за лесными пожарами реагирует на такие костры как на возгорания, и силы пожарной охраны отвлекаются на ложные вызовы.

Алла ДМИТРИЕВА

**ИШЬ ЧЕГО
ПРИДУМАЛИ!**

Детям — мороженое, взрослым — медвежатник

**ЗООПАРК БУДЕТ
ПРАЗДНОВАТЬ 145-ЛЕТНИЕ
ЦЕЛЫЙ МЕСЯЦ**

К ПРАЗДНОВАНИЮ КРУГЛОЙ ДАТЫ сотрудники Ленинградского зоопарка готовились почти год. Какие сюрпризы ожидают посетителей в ближайшие недели, корреспонденту «Вечернего Петербурга» рассказали в пресс-службе Зоопарка.

Первое из таких мероприятий уже произошло: с 6 августа в главном здании Российской национальной библиотеки на Садовой улице, 18, работает книжно-иллюстративная выставка «Ленинградский зоопарк. 145 лет». Экспозицию подготовили сотрудники Центра культурных программ РНБ совместно с библиотекой Зоопарка. Но самое интересное решили отложить до осени, когда дети вернутся с каникул, а взрослые из отпусков.

В первое воскресенье осени, 5 сентября, на территории Зоопарка развернется масштабное празднование. Его программу пока держат в секрете. А вот о том, что запланировано на 14 августа, можно узнать уже сейчас. В этот день в зале лектория и в здании экзотариума откроются выставки исторических фотографий и плакатов. С 12.00 до 16.00 маленьких гостей и их родителей ждет развлекательная программа. На входе детей бесплатно будут угощать мороженым и дарить шоколадки. Сами же они тоже смогут покормить животных специальным «медвежьим мороженым», изготовить игрушки для животных, погладить и сфотографироваться с ручными и экзотическими обитателями Зоопарка, а также поучаствовать в мастер-классах и играх.

Не забыли и о взрослых. Для них проведут экскурсию по служебному помещению «бурого медвежатника», а также по выставке, посвященной блокадному Ленинграду.

Ирина ПАНКРАТОВА

Обнаружив в лесу огонь, немедленно сообщайте об этом в диспетчерский центр «Леноблеса» по телефонам: (812) 492-96-21, (812) 492-96-84 или 8-921-5917228.

ПРОДОЛЖАЯ ТЕМУ

Абитуриенты запутались во вступительных экзаменах

ЗАВЕРШИЛАСЬ ПЕРВАЯ ВОЛНА ЗАЧИСЛЕНИЯ — ПОЯВИЛИСЬ НОВЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ СЛОЖНОСТИ

В НАЧАЛЕ АВГУСТА все вузы вывесили списки первых счастливых абитуриентов, зачисленных на дневные отделения. Первая волна отхлынула, но близится прилив второй волны. Многие молодые люди не планируют останавливаться на достигнутом и попробуют свои силы при поступлении в другие вузы. Таким образом, очередной юридической проблемой стала процедура возврата оригиналов документов. О том, что делать в такой ситуации, «Вечернему Петербургу» рассказали специалисты Центра защиты прав абитуриента при СПбГУ.

— Для получения оригиналов документов абитуриент обязательно должен в письменной форме подать в приемную комиссию заявление об их возвращении, — отмечает и. о. руководителя Центра защиты прав абитуриента Ирина Кашкарова. — Целесообразно подать такое заявление в двух экземплярах и на втором получить штамп приемной комиссии о принятии.

По словам Ирины Кашкаровой, за несвоевременную выдачу оригинала документа ответственность несет ректор высшего учебного заведения. Также перепадет и ответственно секретарю приемной комиссии. Так что если соблюсти все правила процедуры, законодательство РФ будет на вашей стороне и документы должны будут выдать в течение следующего рабочего дня.

— В случае, если никакие обращения, в том числе в Рособназдор, не подействовали, а документы нужно получить оперативно, стоит обратиться в суд по месту нахождения вуза, — уточняет Ирина Кашкарова.

Но специалисты успокаивают: вопрос с возвратом документов, как правило, решается на стадии обращения к ректору вуза. Главное, не бояться отстаивать свои права и грамотно действовать.

В то же время, как отметили в Рособназдоре, в 2010 году количество бюджетных мест сокращено на 10%. Причина — демографическая ситуация. В этом году из школ выпустили почти на 200 тысяч человек меньше, чем было мест в вузах. Так что все небольшие вузы вторую волну ожидают с опасением, поскольку боятся, что поступившие поспешат забрать документы и перейти в более престижные заведения, если смогут пройти соответствующие экзамены. Окончательно картина прояснится после 10 августа, когда все экзамены завершатся и появятся общие результаты. Впрочем, если вуз не наберет нужное количество студентов, прием продлят до 10 сентября.

Тамара ШЕРЕМЕТЬЕВА